

Класс (курс), в (на) котором обучается участник Конкурса:

7 и

Тематическое направление:

В результате Курской битвы Советские Вооруженные Силы нанесли врагу такое поражение от которого фашистская Германия уже никогда не смогла оправиться.

Жанр:

Рассказ

Тема:

Цена Победы

Раннее летнее утро, солнышко ещё не встало. На улице совсем тепло. Семеро учеников и трое учителей стоят напротив школы и ждут последнего участника поездки, раздражённо шушукаясь.

- Как так можно! У школьные экскурсии: такая возможность выдает не каждому, всё, что нужно - это вовремя прийти, но и тут как всегда! - с большим недовольством быстро нащёлкивает себе под нос учительница истории Елена Викторовна. - Радио, больше мы ждать не можем. Время поднимает, пора отправиться...

Просторная детская комната. Я сладко сплю в своей кровати, а будильник трезвым звонком старается меня разбудить. Вскочив с кровати и посмотрев на время, я понимаю, что опаздываю.

Быстро схватив в руки первую попавшуюся на глаза одежду, взяв всё необходимое, поспешно причёсавшись, я вылетаю из дома. Путь до школы, в гостях, достаточно короткий. Наконец я добегая до места назначения. Там я вижу Елену Викторовну, от её грозного взгляда

хотется побыстрее скрыться в автобусе.

- Ну наконец-то, дождались опоздавшего! - восклицает учительница. - Мы уже хотели отправляться!

Запахавшись, без лишних слов, я проталиваю ей документы. Она, прочитав их, ворчит:

- Мы с тобой поговорим позже.

Я сажусь на последнее место, и спустя минуту, автобус трогается. Вскоре слышится гул из микрофона. Женщина-экскурсовод начинает свой интересный, прощипывающий рассказ:

- Дорогие ребята, сегодня мы погрузимся в историю, а именно, рассмотрим нашу Курскую битву. Итак...

Экскурсовод рассказывает, а в нашем детском воображении проплывают страшные картины войны: разрывы снарядов, ворохи от бомб, разрушенные дома, пепелища и миллионы погибших советских жителей. Две недели не видевших войну, этот рассказ словно страшный сон. И незаметно прегось от страшной реальности, я начинаю засыпать.

Наш автобус неторопливо продолжает свой путь. Вдруг раздается душительный прохот и становится тепло как кошку. "Что? Что происходит?!" - плача кричу я. Тусклые облака дыма застилают каждый сантиметр неба так плотно, будто и не было никогда там, за это герметой, солнца. Темные шары быстро прошивают сквозь настень открытые окна. А потом снова раздается резкий прохот взрыва. Теперь-то нам становится понятно: мы в самом пекле войны. Цена на войну, мы испытываем ужас и страх смерти, мы молча молчим, потому-то в эти минуты вспоминаются яркие моменты из жизни. Именно в такие минуты понимаешь, как гужает неизвестность смерти и непредсказуемость жизни. В моей юлове одна только мысль, пульсирующая в висках: где мои родители, все ли с ними хорошо?

Минута страшного, неизвестного ожидания нам кануть

вечность. Вдруг с диким ревом разлетается на мелкие осколки стекло автобусной двери и коренится металл, автобус охватывает пламя пожара. Внезапно из окна и двери появляются трое воинов мушкетеров. Это наше спасение. Солдаты, взваливая людей и себе на плечи, одного за другим быстро выносят из горящего автобуса.

Тихо потрескивает огонь в костре, успокаивает и его тепло. Оказывается, нас забросило под Курск, на фронт. Здесь идут жестокие бои. С нами наши солдаты-спасители, участники Курской битвы. Война отменяет у них самое дорогое: семью, родину. Но они твердо верят в победу.

А потом начинается бомбёжка. Наши защитники укрывают нас в лесу. Несколько часов гремит взрывы, всюду слышатся кто-то крики. Мы все очень переживаем. Кто-то случается с послышками, и новостей с фронта почти нет. Кажется, всё вокруг замерло в ожидании победы. С нами боя вернулись немногие, как я позже узнала, в последнем сражении под Курском погибли многие, включая моих недавних знакомых, которые стали для меня близкими и родными.

Но мои уже катится слеза. А плечу и спине спокойный понос Елены Викторовны: "Даша, простишь, мы уже приехали". Я открываю глаза. Передо мной привизжали инокский двор Цветущие белоснежные колокольчики. Мирное небо над головой. И нет войны... А как же те солдаты, погибшие ради Победы? Для меня война закончилась в одно мгновение, но эти люди шли к победе четыре года.

На уроках истории мы узнали, что благодаря героизму советского народа в результате Курской битвы фашистской Германии был нанесён сокрушительный удар. Тяжёлые потери были с обеих сторон. Но в итоге битвы войска СССР уничтожила значительную часть вооружённых фашистов. Войска фашистской Германии были отброшены на значительное расстояние от фронта, и в совокупности стоковых решающих факторов бой был победоносно окончен. Курская битва сыграла огромную роль в истории Великой Отечественной войны.

Память о героях войны жива в наших сердцах. Мы гордимся
своими предками и никогда не забудем, какой ценой завоевана
Великая Победа!